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СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ КОМУНІКАЦІЙ В УПРАВЛІННІ 
ПІДПРИЄМСТВАМИ Й ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

Б. Р. Войт, аспірант; 
Т. О. Гусаковська, к. е. н., доцент, доцент кафедри мене-
джменту 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Сьогоднішні події в Україні диктують нові правила для ве-
дення бізнесу й зокрема в управлінні підприємствами та органі-
заціями. Впровадження нових видів комунікацій чи адаптація 
вже перевірених світових напрацювань в сьогоднішні реалії для 
розвитку підприємств є як ніколи важливими. 

Дослідження показує, що роль комунікацій у функціонуванні 
підприємств потребує їх точного визначення до того чи іншого 
виду діяльності підприємства. Відзначимо, що значень і тракту-
вань терміну «комунікація» досить багато, а тому важливо вра-
ховувати підхід, який розуміють автори (філософський, соціаль-
ний, лінгвістичний, економічний чи психологічний) [1–4]. 

З огляду існуючих визначень поняття «комунікація» згідно з 
зазначеними підходами можна зробити висновок, що дане по-
няття має різні значення в залежності від підходу, в якому воно 
використовується. До прикладу у лінгвістичному підході кому-
нікація представлена як процес фізичного та соціального обміну 
інформацією між представниками інформаційного навколиш-
нього простору із використанням звичних слів, літер, символів, 
певних знаків.  

У філософському підході ця проблематика пов’язана з пев-
ним конфліктом між прихильниками теорій комунікації-інтенції 
та формальної семантики, в той час коли психологія та психо-
лінгвістика розглядають навпаки фактори, які спонукають 
сприйняттю інформації. Загалом комунікація в психології пред-
ставлена як процес обміну продуктами психічної діяльності. 

У філософії під поняттям «комунікація» мається на увазі 
передача соціальної інформації, яка впливає на об’єкти із низ-
кою проміжних результатів. 

У той же час відповідно із економічним підходом, комуні-
кації визначаються як обмін інформацією між людьми з подаль-
шою метою формування ділових відносин. 
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Підсумовуючи вищесказане можна зазначити, що термін 
«комунікація» не має точного визначення навіть в одній науці, а 
тому й дають характеристику різним процесам. На наш погляд, 
найбільш визначенням «комунікації» для сьогоднішніх подій в 
Україні є трактування «Управління державної освіти США» [5]: 
«Комунікація визначається як процес, за допомогою якого ми 
надаємо та передаємо зміст у спробі створити загальне розу-
міння; цей процес потребує набору навичок. Цей процес вимагає 
величезного репертуару навичок у власній та міжособистісній 
обробці і т. д.». Це трактування дало змогу максимально точно 
підставити його до подій, які зараз проходять в нашій країні і в 
бізнесі, де вкрай добре показано потребу у створенні загального 
розуміння ситуації. 

На основі проведеного аналізу визначень комунікації пропо-
нуємо власне бачення даного терміну: «Комунікація – це мож-
ливість об’єднання однодумців, метою яких стоїть вирішення 
певної проблеми з можливою подальшою підтримкою зв’язків 
для підтримки загального розуміння ситуації чи події». 

Відходячи від підходів визначення поняття комунікації пере-
ходимо до ознак і їх видів, де чітко зображується розподілення 
їх на підгрупи.  

Тож до ознак класифікації відносяться: 
1. Сфера охоплення. 
2. Спосіб виникнення. 
3. Спосіб здійснення. 
З них в подальшому формуються види комунікацій, які в свою 

чергу також розподіленні на групи відповідно ознак, а саме:  
За сферою охоплення: між організацією і зовнішнім середо-

вищем, організаційні, міжособистісні. 
За способом виникнення: формальні та неформальні. 
За способом здійснення: вербальні та невербальні. 
Відтак, комунікації у системі управління в організаціях й 

підприємствах мають декілька значень залежно від їх діяльності 
і підходу до неї. По-перше все залежить від обраного виду кому-
нікації керівництва з підлеглими та взагалі від правильності 
підтримки зв’язків. По-друге, будь-які комунікації спрямовані 
на інформування, переконання, стимулювання виконання 
поставлених задач перед працівниками з правильним вибудову-
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ванням іміджу компанії та налагоджування тісних взаємовигід-
них партнерських стосунків між підприємством і громадськіс-
тю, що створює гарні умови для адаптації фірми під умови 
сьогоднішнього дня. Тепер комунікації, які завжди сприймалися 
в більшості як інструмент залучення покупців стають визначаль-
ним фактором функціонування й взагалі виживання організацій. 
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У нестабільному зовнішньому середовищі економічна діяль-
ність підприємств здійснюється в умовах, що постійно зміню-
ються, а ризик і невизначеність є іманентно властивими процесу 
управлінської діяльності [9, с. 258]. Все частіше управлінцям 
різних галузей доводиться ухвалювати рішення без можливості 




